

Зубов В. П. Леонардо да Винчи. 1452–1519. 2-е изд. / Отв. ред. М. В. Зубова. М.: Наука, 2008. 350 с.

Книга В. П. Зубова, в которой прослеживаются наиболее важные события научной жизни Леонардо да Винчи, впервые была издана в 1961 г. и получила международное признание. Со временем она стала библиографической редкостью. Данное издание дополнено биогра-

фическим очерком об авторе, написанным его дочерью, кандидатом искусствоведения М. В. Зубовой, и одной из последних статей В. П. Зубова «Солнце в научном творчестве Леонардо да Винчи», не опубликованной на русском языке при жизни автора.

Фейнберг Евгений Львович: Личность сквозь призму памяти / Ред. В. Л. Гинзбург. М., Физматлит. 2008. 400 с.

Сборник посвящен памяти академика Евгения Львовича Фейнберга, который широко известен не только как блестящий физик-теоретик, но и как глубокий мыслитель и эрудит.

Здесь собраны воспоминания людей, которые на протяжении многих лет тесно соприкасались с ним в науке и жизни, хорошо знали и любили его.

Низовцев В. А., Постников А. В., Снытко В. А., Фролова Н. Л., Чеснов В. М., Широков Р. С., Широкова В. А. Исторические водные пути Севера России (XVII–XX вв.) и их роль в изменении экологической обстановки. Экспедиционные исследования: состояние, итоги, перспективы. М.: Типография «Парадиз», 2009. 298 с.

В книге представлены результаты исследований экспедиций ИИЕТ РАН по изучению старинных водных путей, проведенных в 2003, 2005–2008 гг. Приведен обзор водных путей Севера России, история их создания и современное состояние. Рассматриваются памятники истории и техники Соловецкого монастыря, Белозерско-Онежского и Северо-Двинского вод-

ных путей. Представлены результаты анализа ландшафтной структуры окружения водных путей и данные по их гидролого-гидрохимическому режиму. Уделено внимание картографической интерпретации сведений по историческим водным путям. Приложения содержат информационные карты памятников гидротехнического строительства.

Захаренко И. А. Стратегическая география: герои науки и судьбы научных школ (середина XVII – начало XX в.). Минск: Частный институт управления и предпринимательства, 2009. 352 с.

В книге воссоздана целостная картина формирования и географического изучения дальневосточных трансграничных регионов с целью обеспечения пограничной безопасности Российского государства. История географии и картографии Дальневос-

точного пограничного пространства рассмотрена в контексте постоянно меняющейся геополитической, геоэкономической и геокультурной обстановки в мире и на Дальнем Востоке с середины XVII до начала XX в.

Очерки истории технических наук в Санкт-Петербурге (XVIII–XIX вв.) / Отв. ред. Ю. Ф. Тарасюк. СПб.: Нестор-История, 2009. 436 с.

Книга посвящена истории становления и развития технического образования и технических наук в Санкт-Петербурге в XVIII–XIX вв. Кроме того,

в ней помещен краткий обзор истории промышленности и промышленной политики этого времени и истории издательской деятельности в городе.

Российско-сербские связи в области науки и образования: XIX – первая половина XX в. / Отв. ред. Э. И. Колчинский и А. Петрович, ред.-сост. М. В. Лоскутова и М. В. Хартанович. СПб.: Нестор-История, 2009. 144.

В сборнике рассмотрены различные аспекты отношений между российскими и сербскими деятелями науки и образования: научные связи российских и сербских ученых, история русской академической эмиграции после Октябрьской революции в Королевстве сербов, хорватов и словенцев (с 1929 г. – Королевство Югославия), роль российской науки и литературы, русских ученых и литераторов в становлении определенных областей знаний на территории этой южнославянской страны в XVIII–XX вв. Проведен

обзор вклада выходцев с территории современных Сербии, Черногории и Далмации в культурную жизнь Российского государства; рассмотрена история обучения представителей королевских и княжеских домов Сербии и Черногории в учебных заведениях Санкт-Петербурга, а также история поступления черногорской этнографической коллекции в Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) Петербургской АН.

Составил О. П. Белозеров